

# 同心共织宣传网 守好监管主阵地

## 推进非标电动自行车提前淘汰置换

通讯员 毛晓艳

**本报讯** 今年以来,岱山作为舟山市唯一的备案非标电动自行车提前淘汰置换工作试点县(区),坚持惠民利民、试点先行、稳妥有序的原则,全力推进淘汰置换工作,保障人民群众生命财产安全。截至目前,淘汰置换及注销非标电动自行车64730余辆,出动执法人员180余人次,检查经营户120余家次。

针对海岛经销点少、上牌点少、置换不便等难点,特别是小岛无电池回收单位、回收电池需要专船运输等问题,该县强化部门协调,制定回收流程,设立临时回收代办点68家、增设14个社会上牌点,实现全县7个乡镇全覆盖。

全县从线下到线上同心聚力共织宣传网,结合交通安全知识、防疫等内容,邀请网格员、党员、渔嫂等重点人群,搭建起一个立体高效便民的宣传平台,提高群众对相关工作的知晓率。

县市场监管局以7年内备案非标电动自行车为基础,首先摸清了全县外卖快递行业、机关事业单位有3899辆非标车,引导他们首批淘汰。截至目前,淘汰、置换、注销的6万余辆非标电动自行车中,机关事业单位的为1754辆,外卖平台的为156辆。

县市场监管局全力守好监管主阵地。在引导各经营户通过“浙江e行在线”自助操作的同时,通过联合执法和日常巡查,持续



加大对电动自行车销售和维修单位的日常监督管理,严防发生销售不合格产品、恶意抬价等行为,严厉打击电池销售和回收的违规行为。期间,县市场监管局抽查9批次,处理价格违法案件3起,虚假宣传1起,共出动执法人员180余人次,覆盖全部经营户。



## 无人机“喊话”防溺水

连日来,台州市路桥区桐屿派出所扎实开展防溺水宣传工作,利用无人机对重点水域开展排查和防溺水宣传。  
通讯员 张莎莎

## 丰收时节,民警帮果农守护“钱袋子”

通讯员 姜寅

**本报讯** 烈日杲杲、流金铄石,当下正是嵊州市金庭镇特色果业桃形李的上市时节。小小的桃形李,是当地近5000户家庭的主要收入来源,年产值超2亿元。

随着桃形李交易量猛增,为防止出现纠纷警情,金庭派出所专门安排民、辅警,加强对桃形李交易市场和周边商铺的巡查。

近日,结合“有警出警、无警访民”警务模式,社区民警周耀炯和同事来到辖区,告诫商户诚信经营,督促市场规范管理,劝导顾客合理停车……仅一个星期晒黑了两个色度。

“周警官,来来来,我刚换了手机,原来安装过的国家反诈中心APP没有了,你再给我安装一个。”趁着中午人少的间隙,果农姚

大姐见到仍在市场巡逻的周耀炯,就一把招呼过来。

此前,金庭派出所发动全体民、辅警以及党员干部、网格员,地毯式推广了国家反诈中心APP和枫桥式反诈微信小程序。“姚大姐,APP安装好了,要是人人都有你这么高的警惕性就好了。一年到头,这几天收入最好,更要把钱袋子看看牢,可不能给诈骗分子可乘之机。”周耀炯再次叮嘱姚大姐。

桃形李采摘基本集中在日出前后的四五个小时,其它时间果山上人迹罕至,易发生盗窃案件。为此,金庭派出所在种植李树较多的华庭、灵鹅等5个村,组织了5支义务巡逻队,每天趁月色在果林间开展巡逻。

7月以来,金庭派出所有有效警情同比下降50%,纠纷警情下降55.56%,辖区内也未发生电信网络诈骗及涉桃形李盗窃案,让果农们经过辛勤劳作后,挣得了钱、看得住钱。

## 警网协同,盘活基层治理“神经末梢”

通讯员 周星妤

**本报讯** 随着电脑鼠标在提交栏上按下,江山市公安局上余派出所民警余明涛编辑的一条存在“民转刑”风险的纠纷信息,被推送到警网协同平台上。很快,余明涛联动上余镇综治办、矛调中心主任、上余村村干部,走访矛盾双方并组织调解,于近日耗时4小时便源头化解了这起纠纷。

这是在上余镇联勤警务室警网协同的一个缩影,通过平台精准推送信息,实现了多部门联动联处,警务运行质效大幅提升。

今年以来,江山公安全面推广警源治理警网协同工作机制,借力镇街社会融合治理中心建设,联合辖区乡镇打造集指挥调度、治安防控、社会管控、应急服务、警务协作等需求于一体的联

勤警务站,架起与基层站所、社会组织、群防群治力量联勤联动联处的桥梁。

联勤警务室具有集执法、管理、服务为一体的数字化功能,实现政务数据、社会数据和警务数据的融合共享。在警网协同平台上,一条条联处的信访维稳、矛盾纠纷、治安隐患、安全生产、交通管理等信息清晰可见。江山公安通过做强“大脑”,将各类事件在网上铺开,牵引大部门大警种等“躯干”融入,社会组织、群防群治力量等“手脚”汇入,打通了部门之间的信息壁垒。

接下来,江山公安将进一步完善联勤警务站建设应用,把“大脑”做强、“躯干”做优、“手脚”做活,盘活基层社会治理的“神经末梢”,实现“常态联勤、防控联动、风险联处、平安联创”,提升群众的幸福感、满意度。

## “铁脚板”落一线 走出警民“连心路”

通讯员 朱宣颖 陈淑倩

**本报讯** 近日,温岭市公安局的网格民警推开值班室的玻璃大门,一股热气扑面而来。“走,咱们下社区走走。”他带着警情记录本、反诈宣传单,朝滨海镇的豪润小区走去。这段路不算远,但是遇上高温天,一出门便是一身汗。

几分钟后,网格民警叫上小区物业,一起来到某居民家门前,“您好!我是网格民警,请您开门,签一下反诈知情书”。如今群众反诈警惕性很高,有时候真警察上门,反被误认为是骗子。为防止反诈进入“死循环”,网格民警带着居民熟识的物业“作证”,确保反诈宣传到位。

“这么热的天儿,你们还特意上门,太不容易了,喝口水再走。”“不了,阿姨,我赶着去下一家。”网格民警与老百姓的关系因一遍遍的入户走访宣传、一次次的当面沟通变得熟络起来。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,台州市公安局治安支队多次到温岭调研走访,提出以“数据化+网格化+铁脚板”的模式,强化街面巡逻,及时化解各类矛盾纠纷,提高见警率、管事率,增强社会面震慑力、影响力。

为筑牢安全防线,连日来,网格民警们用脚步丈量防溺水安全之路,对辖区危险水域开展逐一摸排,每到一处山塘水库,重点查看现场警示标识是否放置正确,确保重点领域现场物资齐全。

“暑假了,孩子们都放假了,千万要看护好,不要让他们去水库里游泳。”民警挨家挨户走访,一边给群众发放防溺水倡议书,一边普及宣讲相关知识。

近年来,温岭市公安局坚持“不能有了‘车轮’忘了‘走路’”。针对流动人口管理中暂住证信息存在的“住址变更不及时”“新温岭人没时间办理暂住证”等问题,民警用一双“铁脚板”进企业、下村居,“敲”门为群众提供服务。

据了解,每名网格民警每周坚持上门走访20户,提供上门宣传、送证等服务,同时收集信息、听取意见。“腿勤、嘴勤、手勤”已成为温岭公安“铁脚板”们工作的“座右铭”,也成了炎炎夏日的一道靓丽风景线。

## 这波学习,涨知识

通讯员 郭婷婷

**本报讯** 近日,临海市师范附属小学的同学们走进巾山广场府城联勤工作站,参加古城派出所组织的安全教育宣传活动。

学生们参观了虚拟灭火体验区,用VR全息设备体验“火灾逃生”,学习消防知识;此后化身小小反诈宣传员,向游客分发宣传单,普及反诈小知识。

活动期间,古城派出所共向师生及家长、游客发放600余份宣传材料,注册安装国家反诈中心APP200余人。

